

代孕“毒瘤”必须铲除

□王立雪(本报)

国家卫生计生委网站消息,4月8日,国家卫生计生委、中宣部、中央综治办、中央网信办、工业和信息化部、公安部、民政部、国家工商总局、国家食品药品监管总局、国家中医药管理局、解放军总后勤部卫生部、武警部队后勤部卫生部等12部门,在北京联合召开全国打击代孕专项行动启动电视电话会议,将从4月至12月开展打击代孕专项行动。

近年来,由于暴利驱使,黑市代孕屡禁

不止。代孕受害的首先是女人,她们被当成“生孩子的机器”,为不认识的人,没有感情的人生孩子。十月怀胎,可孩子生下来后自己不能抚养,甚至连再见面的机会都没有。有个被欺骗的代孕妇女,生下的孩子被人强行抱走后,痛不欲生。孩子从小失去妈妈,对成长也十分不利,孩子只有在父母的共同呵护下才能健康成长。

代孕就是用女人的身体去做买卖,对于家庭也会造成破坏。有的人找人代孕,有了孩子以后就和原配离了婚。不少代孕妇女还会遭到社会的歧视,而很难找到共度一生的人。代孕妇女如果将来找到孩子,这个血亲关系是割断不了的;可如果判给代孕妇女,另一方则会因人财两空而不服判决。由此看

来,代孕无论是从伦理上,还是从法律上,危害性都是非常大的。代孕行为还违反了现行的计划生育政策,造成超生或变相超生,有钱就去雇佣别人生孩子,这种“任性”不能有。

代孕是一条黑色产业链,代孕生产要价几十万,中介、医院、产妇层层分成,产妇有时拿到的并不多。各种代孕行为严重干扰了我国合法的人类辅助生殖技术服务工作,扰乱了正常的生育秩序,损害了人民群众身体健康,影响了计划生育基本国策的落实。代孕是一颗社会毒瘤,必须铲除。国家卫生计生委同中宣部等11部门联合开展全国打击代孕专项行动,是维护群众健康权益的迫切需要,是维护正常生育秩序的重要措施,

是强化综合监管的重要手段。

打击代孕要首先打击医疗机构和医务人员,没有医院和医生的参与,是不能完成代孕的。非法代孕让医院和医生得到了非法收入,是他们为代孕提供了技术、设备和服务。还要打击社会中介机构,他们是代孕的撮合者。同时,对开展代孕宣传和服务的互联网络、电视广播、报刊杂志也要进行清理,不允许出现这方面广告,对人类辅助生殖技术服务的应用和医疗器械、药品的流通、销售情况也要进行监管。强化行业行为自律也是很重要的一点,加强宣传,营造良好环境氛围,要标本兼治,建立健全长效监管机制,才能形成齐抓共管、综合治理的局面。

画里有话



简单了

□法晚

中新社报道,美国国土安全部当地时间11日表示,约翰逊部长近日访华期间与中方达成一致意见,美方同意精简遣返中国贪官的流程。声明说,美国海关与移民执法局将与中国公安部密切合作,核实申请旅行证件的中国公民的身份,同时确保安排定期包机计划,促进遣返工作。(4月12日《法制晚报》)

追逃流程精简了,“外逃天堂”越来越难待了,外逃贪官又开始忧郁了。

网言个论

钱也能砸死人?

□张运祥

上周末,笔者和小区保安闲聊。谈到小区的车辆管理时,保安说,小区刚刚实行持卡停车,一天,因阻止一位业主在小区内随便停车,那位业主便气愤地将车停在了小区入口处,并扬言:“我在这里住,我的车停哪儿就停哪儿,你管不着!如果再管,我就用钱砸死你!”保安无奈,只好报警。可未等警察来到,该业主就乖乖地把车停在了该停的地方,赶紧回了家。

真是令人啼笑皆非。这里不禁要问:这位“财大气粗”的业主是打算用一捆捆的百元大钞砸呢?还是想换成一分一分的硬币砸呢?如果有钱就能砸死人的话,那世界首富岂不是要把半个地球的人都给砸了?听保安说,这是位暴发户,名下有两套高层住宅,还买了车,每每以大款自居,整日开着车到处招摇。

没错,我国经济这几年飞速发展,城乡面貌焕然一新,不少人的钱包也日渐鼓了起来,可不少一夜之间“暴发”的人们,感觉无所适从了,他们认为自己有了钱,就是“新贵”了。殊不知,所谓的“贵族”,可不光有钱,还要有头脑,更要有爱心。如此一比对,那些所谓的“有钱人”也就勉强能称得上“暴发户”吧,他们做出或说出令人匪夷所思的事或话也就不足为奇了。

在这里,笔者想说,“暴发户”们,多看看书,尽快提高一下自身的素质吧,不要再做令人作呕的事,再说令人不齿的话了!在全国上下都在搞“全民阅读”,不正是大家提高自身素质的好时机吗?古语道,腹有诗书气自华,只有肚子里真正有了“墨水”,才能算是真正“富”起来。

“够吃一年” 是爱的表达

□高路

贵州省安顺市第二高级中学教师赵妮的丈夫是一名驻藏军人,每年最多也只能回一次家,每次假期结束前丈夫会把家里所缺的物品补充得满满的,给妻子买很多零食,把它们分别藏在家里不同的地方,记录下这些零食藏匿的地点和保质期,并在每包零食上留有一段鼓励妻子的话。

很多人在被夫妻俩相濡以沫,两地分居又无怨无悔感动之余,又都觉得这条新闻似乎存在说不通的地方。

严格地说,这条新闻确实存在着细节表述不是很清楚的地方。比如够吃一年的这个期限,就缺少考证,也经不起常识判断。妻子是老师,虽然辛苦但还不至于忙到天天吃速冻食品的地步。而且老师还有一年两次的假期,至少在这两个假期里妻子是不用天天跟速冻食品为伴的。

妻子说“这些菜和饺子足够我吃上一年了”,在我看来更多的是一句口语化的表达。我理解,她对记者所说的“这些菜和饺子”,也不单指速冻食品,还有丈夫在房间的各个角落里藏的零食。这些食品是一个丈夫对妻子的爱的最好体现,也是一个丈夫表达无法照顾妻子的愧疚。这种爱就化成了妻子对丈夫一年一度的期待中,而涵盖了一年的过程。正如丈夫留给赵妮的那张便签纸上的一句话:不晓得够你吃多久,希望你吃完我就能回来。

微言大义

百姓说话

为“创园”助力 可从爱护柳树做起

□王昌卫

今年的百件惠民实事中提出“创建成为国家园林城市。加大公园绿地、街头游园、小区绿地、城市林荫道路和林荫停车场、供热分户计量等建设改造力度,提升城市宜居环境。”清明节前,春风荡漾,柳芽吐绿,微风下,柳条拂面,远远看去,宛如亭亭玉立的少女。这幅美景,却因“清明插柳”的旧习而“破了相”。

插柳的风俗由来已久。有的地方,人

们会把柳枝插在屋檐下,以预报天气。古谚有“柳条青,雨蒙蒙;柳条干,晴了天”的说法。

俗话说:“有心栽花花不发,无心插柳柳成荫。”柳条插土就活,插到哪里,活到哪里,年年插柳,处处便成荫。花草树木,是现代城市文明不可或缺的重要组成部分,更是一道美丽的风景。但为了一己私利而任意毁坏柳树,这让广大市民痛心不已。

创建国家园林城市,需要我们每一位市民的共同参与,对花草树木的保护更是题中之意。但是,由于“清明插柳”习俗的延续,每年清明节前,柳树下就成了市民折

柳枝趋之若鹜之地。来折柳的人们,或信手取小枝,或用力拽下干枝,致柳树伤痕累累,让人的心情也跟着骤然沉重。

柳树作为城市的风景线,是大家共有的。折柳的市民,你们是否知道,你们折柳的同时,也是在破坏人与自然的和谐,伤及的岂止是柳树,更是城市文明和社会公德!特别是在我们全力创建国家园林城市,需要全民齐努力的时候,就更不应该了。

我想说,新时代的市民更应该讲文明树新风,折柳的人们,别让柳树再哭泣了。为“创园”助力,请从爱护路旁的柳树做起!

超越《规划》搞建设劳民伤财

□戴忠群

市规划部门日前透露,去年10月省城乡规划设计院编制完成的《枣庄市城市绿地系统规划(2013—2020)》,于去年11月,通过了省住房和城乡建设厅组织多名专家的评审,现将《规划》中的绿线及蓝线部分予以公示,接受社会监督。(4月3日《枣庄晚报》)

《规划》的公布,给出了城市建设的蓝图,这就要求相关部门搞建设施工,一定要按照规划部门设定的绿线蓝线执行,不能越

矩,否则只能是劳民伤财,得不偿失。

日常生活中,道路两旁反复施工的场面并不罕见,今天一帮人在这里开挖,刚填上没多久,又有另一伙施工人员在同一个地方开挖。有市民打趣道:“干脆把路面安上一个拉链吧,省得今天挖完填上,明天还得再挖开。”还有一段笑话曾在社会上流传——几位施工人员把路平平整铺完后,验收合格了,这几位施工人员没有离开现场,而是就地一坐,在那里打扑克牌。有人就问他们,路已经修好了,为什么不离开?他们则说:“我们在这里等着再开挖啊!”此话一出,真是让人啼笑皆非。

这种挖开路施工,完成后填平,过一段时间再挖,既阻碍了交通,又影响了市容,有的还破坏了好好的绿化带。诚然,我们搞建设,开挖路面,是为百姓造福,这本身是件大好事。可反复施工,浪费了人力物力,真是劳民伤财的事。造成这种重复施工的原因之一,就是施工单位不按照规划部门制定的规划施工,部门之间事先又互不通气,各干各的,没有统一的全面协调,才会重复施工。因此,一定要按照《规划》的蓝图进行施工,只有这样,才是真正实意地搞建设,才能把好事办好。

市十五届人大四次会议上,市政府在去年办好百件惠民实事的基础上,今年又推出了百项惠民清单。有引发热议的机关事业单位养老制度改革,有关系百姓切身利益的社保体系和基础设施建设,还有适时启动的“食安枣庄”行动,更有创建国家园林城市的全民总动员……

2015年的百件惠民实事你关心啥?各位读者,请一起来讨论吧。投稿邮箱:zzwbsy2013@163.com。